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Onucanue MeTo1a UCCJIET0BAHUSA

MeTog ocHOBaH Ha cornacoBaHuu crekTpanbHbix ¢a3 Pypbe npeobpasoBaHNA 04aroBOro
MMMynbca Ha CENCMUYECKON 3anncu. Huxe nokasaHo Kak BbIOMpaeTcs o4aroBbi MMMYIbC U Kak
CTPOUTCA PYHKLMS COrriacoBaHus.
Ho BHavarne nepeyncnum runotesbl, NPUHATbLIE NPU MOCTPOEHUM ONMUCLIBAEMOIo MeToAa.

1.04aroBbIl UMNYbC CENCMUYECKOTO CODbLITUS HE U3MEHHAET (popMy Ha BCEM MPOTAKEHUM
pacnpocTpaHeHNs OT UCTOYHMKA K MPUEMHMUKY.

2.04aroBbl  UMNYNbC KaXXOoOro CENCMUYECKOro coObITUA YHWUKaNeH, Takke Kak M camo
cobbiTre.

3.CnekTp o4aroBoro MMMysibca MoXeT OblTb ONUCaH OrpaHNYeHHbIM HabopoM YacTOT.
[TockonbKy amMmnnuTyga cCcurHana CunbHO 3aBUCUT OT BPEMEHM pacrnpoCTpaHeHus curHana,
aMnnuTyaHasa YacTb CnekTpa UrHopupyeTcs.

MeToa Ha3BaH “MeToa cornacoBaHusi cnekTpanbHbIX ¢pas” (CCP).



Ha cnepytowem cnange npencrasreH rpadouk NepBbiX pasHOCTEN CreKkTparnbHbIX a3 B
3aBMCMMOCTU OT YacTOThbl AeNeHHbIe Ha Npou3BeAeHMe Lara no Yactote Ha 27

9710 Ypanbckoro cobbitne 4.09.2018 22:58:16.689. KoopanHaTtbl cobbiTus ¢=54.68; A=57.83; h=10
KMm. [MpmnBeaeHbl kpmBble onga cencMmmudecknx a3 P n pP ans Bcex ceMCMUYeckux CTaHuum, 3anmucu
KOTOPbIX BbISIN NCMONb30BaHbl NPU aHanm3e cobbITUS.

BbiGop nepeon pa3HOCT NPOAMKTOBAH TEM, YTO MMEHHO B TaKkOM BMAE NErko CpaBHMBATb 3HAYEHUS
crnekTpanbHbIX da3 Ha pasnnyHblX YacTtoTax. [1eMCTBUTENbHO, ECINN HaYyano curHana (o4arosoro
nMMyrbca) He coBnagaeT C HayanoM oTpeska 3arnncm OT KOTOPOro CTPOUTCS CAEKTP, TO COrnacHoO
Teopeme O casure, pasa N3MEHSIETCS Ha BESTUYNHY: , rge— zﬁafﬁma, f— COBUr B
ceKkyHaax. D4eBUaHO, cpefHee 3Ha4YeHue caBura no 4yactoTe:

__eUi) = o)
27 (fx — f1)




padmK NepBbIX pa3HOCTEN cneKkTpanbHbIX a3
MO YacToTe AeNneHHbIX Ha Npou3BedeHne wara
Mo yacToTe Ha 27
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®yHKUNSA cornacoBaHus cnekTparnbHbiX a3 paccymMTbiBaeTCs Mo crieaytollern dopmyne:

M 2

& 1 i Zm—l eispm(fk)wm
= — — Vi :
i k=1 Zm:l W,

me k= (1, cees K) NHAEKC, onpeaensitoLmii Habop YacTOTHOrO OKHa, B KOTOPOM NMPOUCXOAUT
cpaBHeHue (ha3oBbIX CNEKTPOB,

Wy, - BecoBasi QYHKUUS, 3HAK KOTOPOW YYUTbIBAET CABUI ¢hasbl NpY OTPaXKEHUN OT CBOGOAHOMN
NOBEPXHOCTU: OTpuLaTenbHOE 3Ha4YeHne anga cemcmmyeckomn asbl pP.

Wuaekc m = (1,...,M) o6o3Ha4aeT HOMep TpaccChbl, MPUYEM CYMTAETCS YTO AN Kaxaon cencmmudeckon gasbl (P

nnu pP Hanprumep) Tpacca CBoS.

Bo3BeneHune B KBagpart O3Ha4YaeT KBagpaTt MoaynA KOMMEKCHOro 3Ha4eHnA B KPYIrJibiX ckobkax.



Pe3yabrarsl 00padoTKu peaibHbIX coObITHITI MeTOaOM CCD

[anee npnBeaeHbl AnarpaMmmbl, MOCTPOEHHbIE AN HECKONbKUX CEMCMMYECKUX cobbiTnin. [uarpammy
npeacTaBnaoT cobon ABYMEPHY PYHKLMIO COrnacoBaHNA ABYX KOOPAUHAT: OTHOCUTENBHOMY BPEMEHN U
NPOCTPaHCTBEHHOWN KoopauHaThbl. B kayecTBe NpoCTpaHCTBEHHbIX KOOPAMHAT BbiOpaHbl:

1. [nybwuna (Z);
2. HanpasneHue tor - ceBep ( Lat);
3. HanpasneHue 3anag - BOCTOK ( Lon ).

OTHOCUTENBLHOE BpEMS €CTb Pa3HOCTb abCOSMTHOIO BpEMEHN B o4yare, Nosly4eHHOro npu fiokaumnm
cenicMmnyeckoro cobblTns, n abcontoTHOrO BpeMeHU B ovare, nosyyeHHoro no metoga CCo.

Cneayet OTMETUTL YTO AnarpaMmbl OEMOHCTPUPYIOT HE pacnpeneneHne otaenbHbIX cobbITUI, a
“npocmpaHcmeeHHO-epeMeHHoe” pacrnipedesieHUe peaucmpupyemMoll akmueHOCMuU u3sy4YeHusi
celicmu4eckoll 3Hepauu.



Hcxoanbie 1aHHBIE

B kauecTBe UCXOOHbIX OaHHbIX Bbl6paHbI YyeTblpe cencMmyeckne cobbiTus:

1. CobbiTne B panoHe Ypanbckux rop: 04:09:2018 r. 22:58:19.451
@ =54.69 A =57.83, Mb = 5.4; rnybuHbl - BEPXHASA TPETb KOPbI;

2.  Adrepok Yyrckoro (Antan) semnetpsiceHnsa 27 ceHTabps 2003 roga:
15:31:27.782 ¢ = 50.06 A = 87.83, Ms = 4.4; rnybuHbl - BCS KOpa;

3. AdTepuiok Hymnckoro (Antan) semnetpsacenuns 27 ceHtabpsa 2003 roga: 18:52:50.787
@ =50.09 A =87.76, Ms = 6.6; rnybuHbI - BCA KOPa;

4. PaioH M'mHaykyw (AdraHuctaH) rmybokoe semneTtpsaceHne 28 oktabpsa 2017: 17:45:34.858
@ =36.15A=70.74, Mb = 5.6; rny6uHbl 160 - 280 km.



Ypaabckoe coobiTre 4.09.2018 22:58:16

anarpaMmma cemcMmnyeckomn aktmuBHocTn (T x Z)

-— Time [SEC] -—>
-5.0 -4.0 -3.0 -20 -1.0 0.0 1.0 2.0 3.0 40 5.0 6.0 7.0

—0.33
—0.30
= o2
B E o 2
0.20
0.16

0.13

<-- Depth [KkM]--

0.09

0.06

"P -pP" f=(0.0008-0.69) W=0.60

20 oTcyeToB/CEK.



<-- Depth [kM]--

VYpanbckoe coobiTue 4.09.2018 22:58:16

anarpamMmbl CENCMUYECKON akTUBHOCTU ( T X Z)
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-- Lat [Deg]-->
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anarpamMmbl cencMmmyeckon aktmeHoctn (20 oTcyeToB)
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Yyiickoe 3emterpsicenue ceHTssops 2003 r.

~ Adepluok: 27.09.2003 15:31:26 (T x Z) Adprepluok: 27.09.2003 18:52:50, (T x Z )
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AdTepuiok: 27.09.2003 15:31:26
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Adrepuok: 27.09.2003 18:52:50
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Depth [kM]--
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Paiton I'maaykym (AdranucTan) - myookoe 3emierpsicenue 28.10.2017
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- Latitude [Deg]--

Paiton ['maayKym (Ipo0HKEHUE)
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OTHOCUTEILHASI JHEPIUA CeCMUYECKUX COObITHH - onleHka B metoge CCPD

MeTtog CCP nocTpoeH Ha aHanmae corfnacoBaHua cnekTparnbHbIX a3 ansa Bcex
NMEILLIMXCS 3annucen 3agaHHbiX cencMnyecknx pas. B Havarne nokasaH rpagpuk
NepBbIX pa3HOCTEN cneKkTpanbHbIX a3 a1 UCMosfib30BaBLUNXCA B UCCeaoBaHU
cencmunyeckmnx pas P n pP anga Bcex gOCTYNHbIX CTAHUUIA U NPUBEAEHDI
COOTBETCTBYIOLLNE OOBACHEHUS.

Ha cnenytowiem cnange noBTOPEH 3TOT rpadoumk, a Takxke Ans HarnsagHoCTw,
rpadouk pas3BepHyT B TPEXMEPHOW NPOEKLUN.

OCHOBHOE€, Ha 4YTO crneayeT obpaTnTb BHUMaHUE - Anana3oH NOCTOSIHCTBA NEpPBbIX
Pa3HOCTEN, YTO YKa3blBaeT HA OANH UCTOYHUK - OOWH oMar.



I'pajpuk nepBbIX pa3HOCTEH CHIEKTPAJBLHBIX (a3
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HOCTpOCHI/IC BCJIMUYUHBI JId OOCHKHAU BBII[CHGHHOﬁ OHCPIun CEeHCMHYECKOTO CO6BITI/I$I.
N3 FpanI/IKOB BUAHO, YTO BMIN3KM K NOCTOSAHHBIM 3HA4YEeHUS pa3H00Te|7| HaxoaATCA B onpeaeneHHomM
AnanasoHe 4acToT. JTO YKa3blBa€T Ha TO, YTO B 3TOM OKHE (*)VIKCI/IpyeTCﬂ oYaroBbIN NMnNyJribcC.

B HekoToOpoM cMbICre, 3TO NPOTUBOPEYNT OOLLIENPUHATOMY B3rNSAY, YTO ANS CNeKkTpa 04aroBoro
UMnNynbca orpaHnyeHne CHU3Y rno vYactote otcyTcTeyeT [KocTtpos 1975 r].

Hannuune orpaHn4yeHund CH1M3y CBA3aHO C OrpaHM4YeHmneM Ha OJINTESNIbHOCTb O4aroBoro MMnyribca.

Taknm obpasom, Mbl UMEEM Be YacTOTbl N3 KOTOPbIX MOXEM “CKOHCTPYMPOBaTb  BEMUYUHY,
YKa3bIBalOLLYIO Ha 3HEPreTUYEeCKy0 XapakTepUCTUKY UCTOYHMKA.

B kauecTBe Tako xapakTepucTuku Gbina BoibpaHa BenmumHa 1 = 1/(fr + fu)Benuunna uveet
pa3MepHOCTb CeKyHAbI.



CpaBHEHHE OIICHOYHBIX BEJIMYMH ISl BCEX YEThIPEX PACCMOTPEHHBIX CEMCMHUYECKUX
COOBITUH

Maruutyna fL f H <7T>
1 Mb =54 0.0008 0.69 0.6
2 Ms =44 0.0002 - 0.0615 0.34 - 0.49 2.25
3 Ms = 6.6 0.0003 - 0.0082 0.44 - 0.54 2.04

4 Mb = 5.6 0.0200 1.54 0.66



3aKJII0OUCHHE

HabntogeHus nokasanun He NPOCTO CIIOXHbIN XapakTep o4ara TEKTOHUYECKOro 3eMIeTPSICEHNUS, HO U
TO, YTO 3TO HENpepbLIBHO pPas3BMBaOLMIACA BO BpEMEHU NpoLecc, rae oTaernbHble ceMcMn4eckme
cobbITNA NOABAAOTCA HA POHE TUXOTO CKOSTBXKEHUS.

B Takom cnoxHom npouecce cywecTByeT BeCb CNekT cobbiTnin. PacnpeneneHune atnx cobbiTum no
SHepruun, No BUAMMOMY, onpeaensieTcs 3akoHoMm nostopaemocTn N'yteHbepra-PuxTepa.

B 30He oyara nponcxoanT He TOMbKO paspyLUeHne ropHOn Nopoabl, HO N HeNpepbIBHOE
nepeasmxeHne ee. Yto cosgaet “redyeHune ropHbix macc”, o kotopom rosopus KO.B. PusHuyeHko B
1965 r.

[na nccnenoBaHna ABNEHUN, NPOTEKalLWMX B panoHe ovara, criegyeT npusnekaTb He TOMNbKO
TernecenCMnYeckne CTaHuum, HO U pernoHarnbHble U noKarnbHble CETU C MOBbILLIEHHOW YaCcTOTON
KBaHTOBaHUS ANs nonyyeHusi 6onee NnonHon U AetanbHOW KapTUHBI.



